

Védőnői beszámoló a 2019-es évről

Tisztelt Képviselő Testület, Tisztelt Falugyűlés!

Tóth Alexandra védőnő vagyok. 2019. július 1-jétől látom el a területi és az iskolavédőnői munkát Sajókeresztúr-Sajóecseg körzetben. A Védőnői Szolgálat felépítése, feladata sokat változott az elmúlt 100 évben, de küldetése továbbra is az általa gondozott családok, fiatalok egészségének védelme, megőrzése, fejlesztése.

Mindennapi tevékenységemet a 49/2004-es ESZCSM rendelet a területi védőnői ellátásról, a 33/1992-es NM rendelet a terhesgondozásról és a 26/1997-es NM rendelet az iskolaegészségügyi ellátásról szabályozza.

Területi védőnőként a várandós anyák, az újszülöttek, csecsemők, kisdedek, kisgyermekek gondozása, védőoltásainak, kötelező szűrővizsgálatainak megszervezése, lebonyolítása és dokumentálása a fő feladatom.

A gyermekek fejlődését családlátogatások és tanácsadások alkalmával tudom nyomon követni. A területi védőnő által kötelezően felajánlott családlátogatások gyakorisága:

várandósság	4 alkalom
újszülött	heti 1 alkalom
csecsemő	havi 1 alkalom
kisdéd	2 havonta
kisgyermek	negyedévente/félévente

Ha a szülő írásban jelzi (gondozási terven), hogy az ajánlott családlátogatási számnál gyakrabban vagy ritkábban kívánja igénybe venni ezt a típusú szolgáltatást, akkor igyekszünk alkalmazkodni hozzá. Abban az esetben, ha a szülő teljesen visszautasítja a családlátogatásokat (évi minimum 1 alkalmat sem sikerül összeegyeztetni), akkor jelzőlapot küldünk a Gyermejkölési Szolgálat helyi munkatársának. Nekem ilyen családom jelenleg nincs.

A másik formája a gondozott-védőnő találkozásoknak a védőnői tanácsadás. Tanácsadások során adjuk be a kötelező védőoltásokat (2, 3, 4, 12, 13, 15, 16 és 18 hónaposak, valamint 6 évesek számára) és végezzük a státuszvizsgálatokat (1, 2, 3, 4, 6, 9, 12, 15, 18 hónapos korban, majd 1, 2, 3, 4, 5, 6 évesen). Ekkor lehetőség nyílik a gyermek gondozása során felmerülő problémák megbeszélésére is. Az előírt, életkorhoz kötött szűrővizsgálaton 100%-os a megjelenés. A körzetben 2 hónapon túli oltásemaradás nincs. Havonta átlagosan 30 státusz vizsgálatot végzek.

Sajóecsegen keddenként tartok tanácsadást 8.00-10.00-ig várandósok ill., csecsemők és-kisgyermek részére Dr. Béres Tamás háziorvossal.

Sajókeresztúrtban pedig csütörtökönként van tanácsadásom 8.00-12.00-ig Dr. Czeglédy László háziorvossal.

A jelzőrendszer tagjaként a Családvédelmi Szolgálattal az együttműködésem rendszeres. Heti kapcsolatban állok a települést ellátó családsegítő kolléganővel, rendszeresen egyeztetünk a folyamatban lévő esetekről. Több alkalommal is végeztünk közösen családlátogatásokat. Eddigi munkám során 1 alkalommal küldtem jelzőlapot a számára, melyre visszajelzés is érkezett.

Területi védőnőként hozzám tartozik a Sajókeresztúri Csoda-Vár Óvoda és a Sajóecsegi Pitypang Óvoda is, ahol negyedévente ill. szükség szerint tisztasági szűrővizsgálatot végzek. Fejtetvességet eddigi munkám során nem tapasztaltam. Az óvodákkal a kapcsolattartásom rendszeres. A védőnői csoport látogatások során lehetőség nyílik a gyermekek szemrevételezésére, az adott gyermekekkel kapcsolatos eltérések, problémák megbeszélésére.

Iskola védőnői munkámat az Eötvös József Általános Iskolában teljesítem. A páros osztályokban minden évben védőnői és orvosi szűrővizsgálat történik. A tavalyi tanévet tekintve a 8. osztályosok szűrővizsgálata maradéktalanul megtörtént, a többi osztályban sajnos a kialakult vírushelyzet miatt nem tudott a szűrés megvalósulni. Ezen szűrések pótlásáról egyelőre további iránymutatást nem kaptunk. A kampányoltások a 6. és 7. osztályban megtörténtek hiánytalanul. Ahogy az óvodákban itt is 3 havonta, valamint szükség szerint végzek tisztasági szűrővizsgálatot. Továbbá igény szerint egészségnevelési tevékenységet is folytatok.

Területemen a gondozottak száma 2019. december 31.-ei állapot szerint:

Gondozottak száma	összes	ebből fokozott gondozást igénylők			
		össz.	eü.	kör.	e+k
Várandós	14	9	8	0	1
0-11 hónapos	22	5	4	1	0
12-35 hónapos	52	4	2	1	0
3 éves kortól a tanulói jogviszony megkezdéséig	89	10	6	4	0
7-18 éves oktatási int.-be nem járó gyermekek	0	0	0	0	0
Össz. Gondozott száma	177				

A védőnői ellátási terület születésszámai (Sajókeresztúr-Sajóecseg összesítve):

- 2019-ben 21 csecsemő született a körzetemben (Sk: 10 fő, Se: 11 fő),
- 2020-ban pedig eddig 21 csecsemőnél tartunk, és várható még előreláthatólag az éven 4 újszülött. (Eddig Sk: 14 fő, Se: 7 fő)

A rotavírus elleni védőoltási program keretein belül minden 2017. dec. után született sajókeresztúri lakcímmel rendelkező csecsemő számára térítésmentesen igényelhető a Rotarix védőoltás. A rotavírus hasmenéssel és hányással járó gyomor-bélrendszeri fertőzést okozhat. Leggyakoribb szövődménye a kiszáradás, ami kórházi kezeléshez vezethet. 2019-ben összesen 9 szülő igényelte gyermeke számára az oltóanyagot. Idei évet nézve eddig 12-nél tartunk.

A tavalyi évben a tanácsadó helységbe a gyermekek számára új játékok kerültek megvásárlásra és szép díszítést kaptak a falak is, hogy a vizsgálatra érkezők még otthonosabban érezhessék magukat. A játékok kiválasztásánál a fő szempont az volt, hogy könnyen fertőtleníthetők legyenek és minden korosztály számára legyen megfelelő játék. Ezúton is szeretném megköszönni polgármester úrnak és az önkormányzatnak a gyors segítséget a beszerzést illetően.